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Már ismételten jelentek meg buzdító 
1 angok e lap hasábjain közelgő nagy nem­
zeti ünnepünk méltó megtartása érdekében. 
És ezekre a hangokra igazán nagy szükség 
van, mert a mi társadalmunk mély álom­
ban látszik szunyadni mindenkor, midőn 
hazafiságát érdekeink kielégítése nélkül 
kell kimutatnia. Vájjon ez az álom egész­
séges alvás-e, melyet ostromágyiikkal is 
alig lehet megzavarni, avagy egy neme 
talán az elaléltságnak. azt mindenkinek 
saját Ítéletére bízzuk. Elég az hozzá, hogy 
a mi társadalmunk mindent a nyilvános 
és titkos hatalmaktól vár, ezek intésére 
ébred és mozog, haragszik vagy lelkesedik. 
Minden mulaszt felülről jön, ezzel a meg­
nyugtató öntudattal fordul másik oldalára, 
ha egy-egy ébredés k’r';'bkrj.o ' almai ét­

imé. márczius idusa közéig s szerte­
szét e hazában felébred a nemzet. Mi pedig 
mit csinálunk V A kaszinóésdalárdasablonos 
múl itságot rendez, a város mint erkölcsi 
testület miként valami halott, tudomást 
sem vesz e szükkürü mozgalomról. Várja 
a galvánáramot felülről, hogy mozgassa meg 
vénhedt tagjait és adjon jelt a hivatalos 
ünnepélyre. Ennek a  tervét ihár elkészí­
tették az intéző körök. C'sak be kell \aini 
nyugodtan, inig a mozgás hullámgyürüi cl-

hatolnak a kisközségek kupak-tanácsáig. 
Várni kell csendesen, türelemmel.

Ám ne feledjük, hogy márczius 
tizenötödike bármily hivatalos kijelentés 
daczára is szent ünnepe marad a magyar 
népnek és habár megfogj tik tartani az al­
kotmányos tényezők által helyes tapintat­
tal és a közjogi szempontok kellő kiemelé­
sével megválasztott és törvénybe iktatandó 
nemzeti ünnepet, búr igaz lelkesedéssel 
méltányoljuk a 4<S-iki ürökemlékü törvények 
szentesítésének évfordulóját, mégis szivünk­
nek egy heves dobbanása mindenkor kell 
hogy előtörjön ama napon, melyen a, ma­
gyar nép tényleg letörte békéit és szabad­
dá lett. Nem. e napnak nem szabad álta­
lános öröm és lelkesedés- nélkül elmúlnia! 
Nem szabad Mura-szómba nak sem bedugnia 
füleit az örömrivalgások c öl, melyek ország­
szerte hangzanak e szriiíMl napon! Legyen 
az ünnep általános, vegyen részt abban 
mindenki és különösen a népnek legköz­
vetlenebb képvisletre, a politikai község. 
Ne viselkedjék automata módjára, mely tet­
szés szerint rántásra ad ki magából ezuk- 
rot, gyufát, csokoládét, hanem adja egyszer 
már önmagától ÍS jelét áldc >zat készségének. 
Buzdítsa polgárait az ünnepen való rész­
vételre, mondja ki határozatikig, háza fel- 
lobogózását, este pedig kivilágítását min­
den polgár hazafias kötelességének tartsa.

maga pedig küldje tisztikarát hivatalosan 
az ünnepélyre.

Mondja ki, hogy kívánatosnak tartja 
fáklyásmenet rendezését és szavazzon meg 
e czélia bizonyos összeget, melyet az egye­
sületek szívesen fognak anyagi erejökhöz 
képest kiegészíteni.

Mindez a legkevesebb, amit a polgár­
ság elvárhat azoktól, kiket megtisztelt 
bizalmával és meghízott ügyeinek intézésével.

Nem kevésbé számítunk az ünnep fé­
nyének emelésében társadalmi egyesüle­
teinkre is, melyek bizonyára támogatják az 
ünnepélyt vezető két testületet és hivata­
los részvételükkel közreműködnek arra, 
hogy a „Talpra magyar" megszületésének 
ötvenedik évfordulója felejthetetlenné váljék 
mindnyájunk emlékezetében.

A népiskolai tanítók korpótléka
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 1898. 

tói 1I 1J számú ven<b*lete a tanítók évötödös pót­
léka ügyében.

l ’gyanis a/, isti.'!, évi \ \  \  1 törvény-czikk 2 
<-a a / össze elemi népiskolák tanítói számára 30) 
forintnál nagyobb tizetésükbe be nem számítható, 
•j.">o forintig emelkedő, -öo frt évötödös pótlékot 
biztosított.

A korpótlék alapját képező szolgálati idő az 
említett törvény hatályba léptével azaz 1803. évi 
szeptember 2-Vével vovén kezdeté?, a törvény végre-
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B o r  m ellett.
Verd el Janist a nótáinál !
Hogy nn-tgik- a:, tudod jól,
Egy nóta tan csak■ e földön,
Mely igazán szírhez szól . . .

Ez a nóta, ez az enyém : 
Csu/nín nekem verjed el,
H add zokogjon kétszáz /tarod, 
S  relök sírjon a  kebel.

Korcsmán*, ne látni a vádat, 
Kgy-kd kaiméit hoz é ld  ^
Jó bor tokéit termo,
Nem pediglen á tnődd

Nesze ezigáng, iíltt"1 tr '*■ 
I s sz  idd, hol,!, nem iszunk- . • • 
K i tudja mit hoz a regijei, 
É tink-e ragu megtudtunk?

K a id  az (let, sok- tőeissrl; 
Tengernyi a hú,adunk-. . ■

I ■el,-,/.- ét ni i-sai- agg hint,
Ilii is:,Ilik- és dőlni ont: !

H arm at K.

E lső csalódásom.
Epret szedni menteni Miczivel az. én kis fa 

titulusommal az erdőbe.
Volt is elég az Isten áldásából, a vágás es ik 

„gy pirost o tt tőle s gjoisan teltek meg kosárkáink 
az illatos gyitmölscscl. Ekkor ju to tt vsak eszünkbe, 
hogy a nagy buzgalomban magunkról egészen 
megfeledkeztünk. Hatalmasan megéheztünk. Elővet­
tük kenyerünket s szedtünk magunknak hozzá ep­
ret. Ez oly Ízletes volt, lieg.v nem cseréltem volna 
fel bármely hosszú czeromóniás ebéddel.

El is fáradtunk s miután úgy eperélés ide­
jén a nap tudvalevőleg melegen süt, bementünk a 
nagyobb tilosba megpihenni.

Alig telepedtünk le, egy sajátságos hang 
riasztott meg. Sóhaj volt-e, vagy nyögés, vagy vsak 
a levelek suttogása '  Feszült figyelemmel hallga- 
tództam. Ekkor tisztán kiveheti....  a halk. bete­
ges nyögésszerü pihegést. Ember-e, vagy állat, vagy
talán éj....  valami vzigány s ezzel akar az erdő
mélyébe csalni, hogy ínegvabellrassen V Kiakartam 
futni, de aztán csak mégis bátorságot vettem s

mentünk be a sűrűbe: én elől, Miczi pedig magá­
tól órtetődőleg hátul nagy szepegések közt Hol 
legsűrűbb a tilos, ott feküdt egy tölgyfáimkor 
alatt egy meglőtt őzike. Szegényt oldalt érte va­
lami koczapnskás lövése, úgy hogy ezombja és ol­
dala tele volt nyílt sebekkel Szemei lázban égtek, 
nyelvét kilógatta. Szánalom volt ránézni. Elhatároz­
tam, hogy Imzavisszük, akár életben marad azután 
akár nem, legalább otthon egy-egy liüs itallal eny­
híthetem kínjait. Óvatosan feléje nyúltam s kivet­
tem a bokor alól. Érintésemre megborzadt sze­
gély ke. de elfutni nem tudott.

Otthon aztán a szellős pajtában jó puha ágyat 
vetettem neki falevélből. Sebeit langyos vízzel meg­
mostam. terpetinnel megkentem, hogy a légy ne 
szálljon rájuk. Mindezek daczára azok mérgesedni 
kezdtek. Ekkor az első meggenyedt seb környékét 
megnyomtam s kipattant belőle egy darab rozsdás 
szeg. Most már hozzáláttam s kikerestem az egész töl­
tést testéből. \ olt közte vágott szeg,ólomdarabéskócz.

S még embernek nevezteti magát az, aki 
ilyennel megy a szegény védtelen állatot gyil- 
kölni.

Eleinte nem hittem, hogy őzikém megmarad­
jon, de utóbb napról-napra jobban lett. A határ­
talan félelem, melylyel eleinte irántam viseltetett 
eltűnt, s mire az első sárgalomb ereszkedett a



hajtása tárgyában kiadott Utasítás 12. §-ában fog­
laltak szerint, mind azon megválasztás vagy kine­
vezés alapján működő tanítók és tanítónők, akik 
az említett időponttól kezdve szolgálatuk folyto­
nosságát igazolni tudják. 1808. október hó 1-től 
kezdődőleg első korpótlék gyanánt kiszolgáltatandó 
évi 50 írtra  igénynyel bírnak.

A korpótlék kiszolgáltatása az iskola fentar- 
tők kötelezettséget képezi s csakis hivatalosan meg­
állapított és igazolt szegénységük esetében van 
helye a hivatkozott törvény 14. Jj-a és az Utasítás 
17. £-a értelmében az állam részéről való segé­
lyezésnek. V  é g z  é s.

A közigazgatási bizottság megkeresi az ösz- 
szes egyházi főhatóságokat, hívják fel a hatóságuk 
alatti összes lelkészeket, hogy az iskolaszékkel il­
letve hitközséggel tartandó tüzetes tárgyalás alap­
ján a korpótlékot a tanítók részére biztosítsak, 
vagy ha arra képesek nem volnának, 181)8. június 
végéig a közigazgatási bizottság utján a nagymél- 
tóságu vallás- és közigazgatásügyi miniszter úrhoz 
annál inkább nyújtsák be; mert később érkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Felhivatnak összes községi elemijskolák iskola­
széki elnökei is, hogy az iskolaszékkel és elöljá­
rósággal tartandó tárgyalás alapján a korpótlék 
biztosítása, esetleg pedig a korpótléknak állam­
segély által biztosítása iránt a fentebb alőadottak 
szerint eljárjanak.

Az illető iskolafentartó a közigazgatási bizott­
sághoz tájékozásul azon esetben is köteles jelen­
tést tenni, ha a korpótlékhoz nem vesz államsegélyt 
igénybe.

A korpótlékhoz államsegélyt igénybe vevő kér­
vényekhez következő mellékletek szükségesek:

1. Az iskola költségvetése; 2. a  község legu­
tóbbi szabályszerűen megállapított költségvetésnek 
egy hiteles példánya; 3. a tanító oklevele és szol­
gálati bizonyítványainak hiteles másolata; 4. a 
tanító dijlevele s hozzá 1893-ban nyugdíjjogosult­
ságuk ügyében felvett javadalmi jegyzőkönyv; 5. a 
község illetve hitközség vagyoni állapotát feltün­
tető községi bizonyítvány, járási főszolgabíró által 
láttamozva; 0. a mindennapi tanköteles gyermek 
létszámának végösszege, fiuk és leányok együtt.

Az iskola fentartóktói a közigazgatási bizott­
sághoz beérkezett kérvények vagy az államsegély 
igénybe nem vételét jelző jelentések minden egy- 
egy iskoláról külön szerkesztendőkés felszerelendő^

\  égül újból is figyelmeztetnek az iskolafen- 
tartók, hogy a szóban forgó évötödös korpótlék 
csak azon okleveles tanítókat és tanítónőinket il­
leti, akik legalább is 1893. évi szeptember 25-től 
egy liuzamban működnek

Az izr. nöegyleti bál.
Az izr. nőegylet Muraszombatban, február hó 

27-én (vasárnap) rendezett estély fényes és díszes

2. ____

fákról, már velem játszadozott az udvaron. Kezem­
ből ette a kenyérdarabkákat s jóízűen ropogtatta 
a fris káposztalevelet s gyenge lóherét. Oly tréfá­
san tudott szökdelni s annyit mókázott, hogy mind­
nyájunk kedvenczévé lett.

Télire belekerült az istállóba, a nagyképü ko­
moly tehenek közé. Ezek eleinte ugyan nagy haj­
landóságot mutattak őt felöklelni, de kedvességé­
vel annyira behízelegte magát náluk, hogy eltűr­
ték mint válogatja ki előlük a jászolból legizlete- 
sebb sarju szálakat.

Elmúlt a tél, megjött a tavasz. A vándorma­
darak mind megtértek, csak a kakuk hiányzott. 
Ezért is elmentek a többi dalosok nagzpénteken; 
meg is hozták husvét vasárnapra s igy együtt 
volt az erdő énekkara, hogy zengje Isten dicsősé­
gét, ki a télre uj tavaszt adott.

Azok a napok voltak itt, melyeket minden 
nemzet hivatott és hívatlan poétái megzengenek. 
A levegő tele volt a virágzó fák illatával. Minden 
örült, csak az én kis őzikém kezdett búsulni. Órá­
kig is elálldogált a léczkeritósnél s kibámult a 
mezőkön túl elterülő erdős hegyoldalakra.

Jól tudtam, hogy a szabad őzek közé vágyik 
az erdőbe. De hogy váljak tőle, kit úgy megsze-

társaságot hozott össze a Dobrai-féle szálloda nagy­
termébe.

A három év előttihez hasonlóan a farsangnak 
az utolsó nagy bálját képezte, mely emlékezetes 
marad mindazok előtt, kik végigélvezték ez estélyt.

Fényes és díszes társaság adott itt találkát, 
it t  láttuk a  kath. nőegylet képviseletében Agusz- 
I’ongráczné, Moszt Rudolfné, Bölcs Réláné és Sle- 
bich Ignácznó úrnőket is

A rendezőség úgy 9 óra felé jelt adva, a ze­
nekar indulót já tszott s a  frakkos gárda sorfala 
között ta rto tta  bevonulását Árvái Mathtild elnöknő, 
kit ez alkalommal díszes csokorral leptek meg.

A czigány rázendített, kezdetét vette a táncz, 
még pedig oly animóval és lelkesedéssel, melyet 
eddigelé ritkán volt alkalmunk tapasztalni.

A négyost 30 pár tánczolta. A tánczosnők nem 
panaszkodhattak, mert tánczos volt elegendő s mi 
fő, igen jó konditióban. Kézről-kézre járták  a tán­
czosnők s már ideje volt is, hogy a  szüuóra bekö­
vetkezett, m ert nemcsak a tánczosnők, hanem a 
mamák is a nézésbe belefáradtak.

Szünóra a la tt az étteremben foglaltak helyet 
s kezdetét vette azon kedélyes fesztelen társalgás, 
melyhez még a kitűnő szent-gotthárdi czigány is 
kontrázott. Kitűnő ételokról s italokról Dobrai J á ­
nos szolgált, ki nagyon is k itett magáért.

A souper-csárdással kezdődött még csak a jó­
kedv, majd teljes két óráig tűzzel, hévvel. Valósá­
gos láz fogta el a tánczos párokat, s alig akart 
vége szakadni a „hogy voltának s egész a végki­
merülésig tánczoltak. Egész kivilágos-kiviradtig 
tartott.

Az estély sikerében oroszlán rész illeti meg 
Árvái Henrikné urhölgyet, ki elnöki tiszténél fogva, 
ismert szerctetrcméltóságaval végezte a honneuro- 
ket, továbbá az egylet pénztárosnéját, Neumann 
Adolfné urhölgyet, ki bár családi gyász miatt nem 
jelenhetett meg, de fáradhatatlanul működött, hogy 
az estély sikerüljön s e sikerre valóban büszkék 
is lehetünk.

Kngedelmet kérek, hogy a  hölgyek toilette- 
jüket le nem Írhatom, de ugyan ki is volna képes 
azt a sok elegáns ruhát elejétől végig lefesteni, 
hisz egyik szebb volt a másiknál.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora;
Árvái Ilenrikne, Agusztich Pongráezné, özv. 

Mosinger Jónásné, Moszt Rudolfné, Bölcs Bólánó, 
Slebich Ignáczné, özv. Szabó Kálmánná, dr. Khál 
Klek né, Újházi Miksádé, llirschl Adolfné, Iiechni- 
tzer Miksáné, Porges Adolfné, llirschl Róza,Schei- 
ber Lipótné, Schwarz Adolfné, Meisel Mérné, 
Ascher Lipótné (Korong) llirschl Rozália, Heimer 
Ignáczné, Fttrst Sándorné.

Leányok: Payer Lenke, Berger Rózika, Hei­
mer Regina, llirschl Frida, llirschl Anna (Musznya), 
H irst Regina, llirschl Sarolta, Seheiber Lina és 
Malvin, Sattler Jenny, Freund Sári, Ascher M.(Ivo-

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKÉ ______

rettem V Majd csak elfeledi gondoltam, s lehető­
leg még nagyobb szeretettel vettem őt kőiül.

Elmúlt egy hét, az én őzikém csak busult 
hervadt. Végié nem nézhettem tovább szenvedését, 
elmentem vele az erdőbe. Ü el-ol futott tőlem, 
megkóstolta a bokrok frissen fakadt gyenge leve­
leit s csak vissza-visszatért hozzám.

De egyszerre valahonnan az erdő mélyéből 
halk bégetés halatszott. Az én őzikém elfutott a 
hang irányában s nem tért többé vissza.

kájó szívvel, de a kötelesség tudatával tértem 
haza. Egy eddig nem ismert keserű érzés lopód- 
o tt keblembe. Minek is írja hát a  költő olyan 
szépen hogy: A szeretet mindent pótol, a szerete- 
te t nem pótolja semmi.

Margit.

rong), Schwarz Ida, Schwarz Berta, llirschl Róza 
stb. stb. Diabolus.

Felülfizettek: Árvái Ernő (Csóka), Fürst Sa­
rolta (Regede), Árvái Henrik, ILmberger Simon, 
Árvái Bernát, Neumann Adolf 2—2 frtot, Sebőn­
kéit Lipót, Kohn Lipót, Gross Mór (Mártonhely), 
Ország Adolf (Métnek) 1 frt (>0 kr., Török Ernő 
és Kohn Mór (Musznya) 1 frt 50 kr., Dr. Khál 
Elek, Reehnitzor Miksa, Porges Adolf 1 fr t 40 kr, 
Dr. Czipott Zoltán, Dr. Geiger Vilmos, Berger Jó­
zsef 1 frt 20 kr, Dr. Wappenstein Henrik (Felső- 
Lednva), Meixner Mátyás, Ilunyady Sándor, Gross 
Samu (Urdomb), N. N. 1— 1 frt, Újházi Miksa 90 
kr, Fürst Ödön, Steiner Henrik, Berger Vilmos 
Verőn Mihály, Kinkovich Kálmán, Agusztich Pong- 
ráczné, Bölcs líéláné, Moszt Rudolfné, N. X., Fe­
hér Sámuel 70—70 kr, Schwarzenberg Rezső, Neu­
mann Zsiga Heimer Ignácz 50—5C kr, Hcrlinger 
Mór, llirschl Rozália, llirschl Adolf, Schwarz An­
tal, Meisel Mór 40 — 40 kr, Árvái Juszti, Geiger 
Arthur, N. N. llirschl Lajos és Róza, Slebich Ig­
náczné, Sokál Rezső, Schlesinger Miksa, Szabó 
Kálmánná, Payer Lenke, Bodnár András, Berke 
Győző, Fellner Soma 20—20 kr, Seheiber Lipót 
10 kr. Mely összegekért fogadják a legőszintébb 
köszönetünket. A bál tiszta jövedelme 53 frt 09 
kr. volt. A rendezőség .

H í r e  k.
— 1848  m árczius tizen ötöd ik én ek

ötvenedik évfordulóján tartandó nemzeti 
ünnepély progrannnja. 1. Elnöki megnyitó, 
tartja Dr. Khál Elek. 2. Hymnus, előadja 
a vegyeskar. 3. Ünnepi beszéd, tartja I)r. 
Czipott Zoltán. 4. Nemzet dal, énekli a 
férfikar. 5. Alkalmi óda, irta és előadja 
Török Ernő. 0. Nemzeti zászló, énekli a 
férfikar. 7. Alkalmi felolvasás, irta és fel­
olvassa Dr. Khál Elek. 8. Kossuth indu­
ló, énekli a  vegyeskar. A műsor alatt társas 
vacsora étlap szerint. Kérjük a közönséget, hogy 
az előadások befejeztéig a  dohányzástól tartózkod­
ni szíveskedjék.

Felhívás Muraszombat hazajius közönségéhez/
A .,Muraszombati Casino" és a „Muraszombati 

Dal- és Zeneegylet** mint már lapunkban említve volt, 
a szokottnál nagyobb fénynyel óhajtja megülni 
az idén márczius tizenötödikét, mely ez alkalommal 
a nagy napnak ötvenedik évfordulója lesz. A ren­
dezőség mindent elkövetett, hogy a műsor és elő­
adás méltó megünnepelése legyen a nemzeti feléb­
redés dicső emlékének. Bizalommal fordul tehát a 
város és a vidék hazafias közönségéhez ama remény­
ben, hogy az ünnepély sikerét mennnél nagyobb 
részvétele által fogja biztosítani. Dr. Czipott Zol­
tán és Dr. Khál Klek, a rendező bizottság elnökei.

G őztram w ay. A Szent-Gotthárd-Mu- 
raszombat ill. Véghely közt létesítendő 
gőztramway ügyében a decz. 6-iki megye­
bizottsági közgyűlés határozata értelmében 
f. hó 23-án értekezlet volt dr. Károlyi An­
tal alispán elnöklete alatt. Az értekezleten 
részt vettek: Széchenyi Tivadar orsz. kép­
viselőnk. Ratkovich Vendel kanonok, Nagy 
Jenő tiszti ügyész, Zoltán Győző főmérnök, 
Früchtl Ede államvasuti főfelügyelő, Beze- 
rédj István főjegyző, Nagy József tb. fő­
szolgabíró és dr. Varga Gábor ügyvéd. Az 
alispán megnyitó beszédében bejelentette 
az értekezletnek, hogy miután az ő tudo­
mása szerint Magyarországon két ilyen 
gőztramway létezik, t. i. Küküllő- és Brassó- 
megyékben, ezen megyék alispáni hivata­
lához fordult fölvilágosító adatokért, melye­
ket neki készségesen meg is küldtek. Ezen 
adatokból kitűnik, hogy ilyen szükvágányu 
gőztramway építése kilométerenként 15.000 
frtba s igy az egész vonal kiépitése kö­
rülbelül 600.000 frtba kerülne. A költsé­
gek fedezéséhez a niegye 72.000 fotinttal 
járulna hozzá abból a 100.000 frtnyi ösz- 
szegből, melyet annak idején a muraszom- 
bat-gyanafalvi vasút építéséhez megszava­
zott, s mely összegből nemrég 28.000 frt- 
tal járult a regede-alsó-lendvai vasút épí­
tési költségeihez. A jelzett gőztramway 
létesítésénél a legnagyobb nehézséget a ko­
csipark berendezése okozná, amennyiben 
egész uj kocsikat kellene beszerezni. —

1898. márczius 6.
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Az értekezlet mint a gőztramway ügyében 
kiküldött bizottság az útvonal kiindulási 
állomásául föltételesen Szt.-Gotthárdot fo­
gadta el, ha ugyanis ez a város megfelelő 
összeggel járul az építési költségekhez; 
máskülönben Alsó-Szölnökön volna a kiin­
duló állomás. A gőztramway aztán Vég­
helynél csatlakoznék a létesítendő rege- 
gede—alsó-lendvai vasútvonalhoz. (Így az­
tán két igen nevezetes központ köttetnék 
össze, t. i. Alsó-Szölnök és Véghely, ami 
a két járás közt a közlekedést, no meg 
aztán általában a kereskedést nagyban elő­
mozdítaná!? — A szerk.) — A vasúti kon- 
czessziónak saját személyére való kiesz­
közlésére dr. Varga Gábort kérte föl a bi­
zottság. A legközelebbi intézkedések meg­
tételére végrehajtó-bizottságot választottak, 
melynek tagjai a szent-gotthárdi járásból. 
Papp Antal főszolgabiró, Nagy József és 
Csorna Jenő tb. főszolgabirák, Desits Gyula 
kir. közjegyző, dr. Varga Gábor ügyvéd és 
dr. Kolossá Kálmán ügyvéd (Szent-Gott- 
hárd); Peischl József urad. intéző, Keresz- 
tury Vincze plébános és Láng József (Al­
só-Szölnök); Persa Iván plébános, Koltay 
Pál körjegyző, Márkus Elemér tanító és Em- 
bersits János postamester (Felső-Szölnök); 
a muraszombati járásból: Széchenyi Tiva­
dar orsz. képviselő, Pollák Pongrácz fő­
szolgabíró, Pintér Géza és Horváth Pál ügy­
védek (Muraszombat); Saruga Frigyes kör­
jegyző (FelsŐ-Lendva), Háry Lipót tanító 
(Felső-Csalogány), Obál Mihály körjegyző 
és Vogler György vendéglős (Vas-Hidegkut). 
A végrehajtó-bizottság tulajdonképeni mű­
ködése majd csak akkor kezdődik, ha a 
regede—alsó-lendvai vasút építése már 
folyamatban lesz.

— V asvárm egye törvényhatóság i bi- 
b izo ttsága  értesülvén arról, hogy a mura- 
szombati tanítókor magyarositó és közmű­
velődési szakosztálya fokozottabb tevékeny­
sége kifejthetése végett önálló közművelő­
dési egyesületté alakult s az egylet áldá­
sos működését a maga részéről továbbra 
is erejéhez mérten előmozdítani óhajtván, 
a tanitó-kör magyarositó szakosztálya ré­
szére korábbi években folyósított segélyt 
a „Vendvidéki magyar közművelődési egy­
let “-re átruházta és azt a nevezett egye­
sület részére 1898. évre a kultur pótadó 
pénztár terhére, 100 frtnyi öszegben meg­
szavazta.

— A dom ány. Gróf Szápáry Géza ő exczel- 
lencziája a  Szombathelyen épülő kórházi kápolna 
részére szép vascsigalépcsőt ajándékozott, melyet 
a nemes gróf s trok-ujfalusi kastélyából m. hó
24-én d. e. szállíttatott rendeltetési helyére Mayer 
Ákos, a püspök urodalom tiszttartója.

— A  m uraszom bati tem plom épités  
ü gyéb en  az első lépés f. évi febr. 27-én megtör­
tént. A katli. iskola helyiségében nagyszámban 
megjelent érdeklődők kimondották, hogy a katli. 
templom nagyobbitása okvetlenül szükséges. Ki­
mondta továbbá, hogy a kezdeményezés a törve, 
nyes formák közt indulhasson meg e czélból f 
évi ápr. 17-re hitközségi gyűlést hív egybe, melyen 
a további lépésekről intézkednek

— F igyelm eztetés. A muraszombati gaz­
dasági fiókegylet figyelmezteti tagjait, hogy Meix- 
ner Mátyás vaskereskedésében többféle műtrágyát 
ta rt raktáron s tagjainak beszerzési áron adja. 
Kéri egyúttal tagjait, hogy a folyó évi és hátra- 
Ukos tagdijaikat még e hó folyamán lefizetni 
szíveskedjenek.

— M erénylet a görög  k irá ly  ellen.
A Görögországban urilkodó zűrzavaros helyzet 
eredménye az a merénylet, melyet a napokban 
követtek el a görög király ellen. A király kikoesi- 
zott s két embej, kik az árokban leskelődtek, több

puskalövést te tt a kocsira. Az első lövés nem talált; 
a második lövés megsebesitetto a csatlósok egvikét 
a karján. A fogat elvágtatott. A merénylők még 
kétszer lőttek a kocsi után, de egy lövés sem 
talált. A király és a herczegnő sértetle ml érkez­
tek vissza a palotába.

— A föld m űvelésü gyi m iniszter Kör­
mend. Ketliely, ( ’sajta, Vasvár, Szent-Jakab és 
Kis-Köcsk községeknek nagyobb mennyiségű gyü­
mölcsfa-csemetét és ojtógalyat adományozott.

D ifter*tisz Borhidán 1 difteritiszmeg- 
betegedós fordult elő.

— Ö ngyilkosság. Kovács József (jő éves 
őri-szent-pú téri lakos hosszabb idő óta beteg lé­
vén, nem tudta baját tovább elviselni és február 
28-án, mig felesége a vásárra ment, a szoba mes­
tergerendájára felakasztotta magát. Midőn észre­
vették, az életunt öreg már halva volt.

— M egtagadott előm unkálati en ge­
dély  Steril Adolf és Fránkl I -a jós által Szombat­
helytől Német-Újvárig vezetendő h. é. vasútvonalra 
kért előmunkálati engedélyt a kereskedelemügyi 
miniszter megtagdta.

N évtelen  levelek . ‘Szerkesztőségünkhöz 
azon panasz érkezett, hogy Muiaszorabatban töb­
ben kapnak névtelen levelet s hogy abban semmi 
egyéb más nincs, mint sértés és gorombaság. Hogy 
a levélírók, miért teszik ezt nem tudjuk, nem is 
kutatjuk, de annyi azonban bizonyos, ha a levélíró 
> agy írok sértve volnának is, hogy nem ez a mód­
ja az elégtétel szerzésnek, mert az ily eljárás nem 
más, mint férliatlauság és a gyávaságnak netovább­
ja. Reméljük, hogy ezen soroknak meglesz a kellő 
hatása mert előbb-utóbb kiléte mégis csak kitu­
dódik, s kénytelenek leszünk majd ezúton róla megem­
lékezni s mint bujdosó gyávát a világ elé állítani.

(Szerk.)
— A  földadó le szá llítá sa  A napi lapok 

utján értesültünk, hogy az 1898. év folyamán be­
szedendő földadó összegét a pénzügyminiszter egy 
millió csekélyebb összegben állapította meg, mint 
amennyi a 1896/7-ik évre nézve előirányozva volt. 
A múlt évben a magyar mezőgazdaság földadó 
czimén 34.3 millió Írttal tartozott hozzájárulni az 
államháztartás fedezéséhez, mig a folyó 1898. év­
ben a pénzügyminiszter az országgyűlésnek 
majdan megadandó jóváhagyásával — csupán 33 2 
millió forintnyi hozzájárulást kíván a magyar föld­
birtokos-osztálytól.

— M eghívó. A battyándi magyar olvasókör 
márczius hó lö-én a szabadságharbz öO éves év­
fordulója alkalmával saját alapja javára Battyán- 
don, Kuzmits Mátzás vendéglőjében tánczvigalom- 
mal egybekötött hazafias ünnepélyt rendez, melyre 
kivid czimzett urrat (és becses családját) tisztelet­
tel meghívja a rendezőség. Kezdete esti 7 órakor. 
Belépti dij: személyenkint 30 kr, családje jy 60 kr. 
Műsor: Bevezetésül zene. I. Ilymnus, énekli: a zene­
kar. II. Könyörgés, irta: Erdélyi János, előadja: 
Kühár Sándor. III. Alkalmi btszéd, mondja: I'et- 
rovits s. lelkész. IV. Zene. V. Nemzeti dal, irta: 
Petőfi Sándor, szavalja: Kühár Miklós. VI. Hazafias 
dal, „Tied vagyok, tied-1 énekli: a vegyeskar. MI. 
Lengyel anya, irta: Tóth Kálmán, szavalja: Pam- 
mer Gizella k. a MII. Alkalmi beszéd, előadja: 
Horváth Lajos postamester. IX. Szózat, énekli: a 
férfikar. X. A magyarokhoz, irta: Berzsenyi i)., 
szavalja: Kolossá Miklós. XI. Három s z ív  története 
irta: Petőfi Sándor, szavalja: Szeredy Jolán k. a. 
XII. Nemzeti ima, énekli: a vegyeskar. (Zene.) A
dalkört vezeti: Csaplovits Ferenez karmester. __
A szünóra alatt több értékes tárgy lesz kisorsolva 
az olvasókör javára.

— H álátlan  vendég. Bogács István biró- 
széki biró múlt hó 26-án pálinkafőzés alkalmával 
meghívta szomszédjait, hogy az újonnan született 
itókával megtraktálja őket. Jól is érezték magukat 
s tán tovább is együtt maradtak volna, ha az új­
szülött meg nem zavarja őket s a nézet eltérés 
örvényébe nem sodorja. Léhát ki tehet róla, ha az 
ember nincs otthon, hogy haza is kell mennie s 
hogy Vrecsics István ugyanottani lakos illuminált 
állapottban jogtanácsosnak csap fel s nálánál oko­

sabb emberekre talál. A vita nem sikerült, mert a 
biró uram már állásánál fogva visszautasított min­
dent, mi Vrecsics Istvánt annyira felbőszítette, 
hogy kést ragadott és biró uram arczába döfte s 
egy metszést ejtett rajta. A csendőrség Vrecsicset 
letartóztatta s a bűnjellel együtt, a kir. jbiróságnak 
átadta, hol elegendő ideje lesz azon paragrafus 
fölött elmélkedni, mely őt akarata ellenére is a 
dutyiba vitte.

— A z elem i isk o lák  bezárása Szom­
bathelyen. Vármegyénk alispánja, a polgármes­
ter és megyei tiszti főorvos előterjesztései alapján 
elrendelte, hogy a gyermekek között uralkodó ka­
nyaró járvány miatt Szombathelyen az elemi isko­
lák 1. és II. osztályai és az óvodák 14 napra, az 
elemi iskolák III és IV-ik osztályai 8 napra — 
hétfőtől kezdődőleg - újabb rendelkezésig be­
zárassanak.

— Csendlaki tűzről. Utólagosan értesü­
lünk. hogy m. hó 24-én keletkezett tűz okozói a 
károsultnak Seruga Józsefnek Vera (6 éves) és Jó- 
zse (4 éves) gyermekei voltak kik a pajtában tü­
zet raktak, hogy a tüzláng fényében gyönyörköd­
hessenek. Hányszor figyelmeztettük m ára  szülőket 
hogy a gyermekre és gyufára vigyázzanak, de hiá­
ba minden kérés és figyelmeztetés, ez csak pusz­
tában elhangzó szó. Ha már a veszedelem meg 
van akkor beismerik, mikor már késő. Azért újon­
nan figyelmeztetjük a szülőket gyermekre és a 
gyufára, mert ez egy év lefolyása óta már a 7-ik 
eset itt a járában.

K ertészeti tanfolyam  utm esterek  
szám ára Az állami közutak befásitása kereté­
ben a gyümölcsfák kiültetésének biztosítása czól- 
jából az utmesterek és utkaparók számára a föid- 
mivelésügyi miniszter a keszthelyi m. kir. gazdasá­
gi tanintézetben, márc. 17-től 22-ig két, egymás­
után következő 3 .'! napos faültetési és faápolási
tanfolyam megtartását rendelte el s a tanfolyam 
vezetésével Farkas Sebestyén tanintézeti főkertészt 
bíztak meg. K tanfolyamokra az utmestereket és 
utknparókat. kiknek a tanfolyam alatt leendő el­
látásáról a kereskedelemügyi miniszter gondosko­
dik, az államépitészcti hivatal főnöke fogja kijelöl­
ni. illetve berendelni. A tanfolyam tananyagát a 
fák ültetése, karózása ápolása és védelme képezi.

Irodalom,
Petöfi-ereklye. A sajtó alatt levő Petőfi- 

Album számos kéziratot, históriai okmányt és raj­
zot foglalt magiban, a melyek eddig a nagyközön­
ség előtt kevésbbé voltak ismeretesek. Minthogy a 
Petőfi-társaság, a mely ezt a gyönyörű diszmüvet 
kiadja, a nagy nemzeti dalnokra vonatkozó minden 
ereklyét közkincscsé óhajt tenni, a mű rendkívül 
gazdag lesz ily mellékletekben. Fölötte érdekes 
Petőfi köröző levele, persze német nyelven, amely­
hez maga Petőfi ir kommentárt, megjegyezvén, hogy 
sok hiába van benne: különösen a személyleirás 
utolsó programja háborítja fel Petőfit, mely azt 
mondja: Bekleidung nach dér deutschen Mode. 
„Szörnyű hosszan kodása érthető is hisz tudvale­
vő dolog, hogy Petőfi világéletében magyar réhá- 
ban járt. Nagyon érdekes okmány annak a szerző­
désnek a másolata, amelyet Petőfi Kmich Gusztáv­
val kötött összes költeményeinek kiadása dolgában. 
A szerződésen rajta  vannak Petőfi nyugtái a kü- 
lömböző időkben felvett összegekről. Meglesz a 
diszmühen a Talpra magyar kézirat-másolata, Pe­
tőfi egy levele Telegdi Lajos debreczeni könyvárus­
hoz, amelyben értesíti, hogy a „Honvéd" czimü ver­
séből 50 00 példányt küld neki. Bánatos rcmiuis- 
cenciákat kelt Szendrei Júlia, a költő hitvesének, 
az a nyilatkozata, hogy a meggyőződött affelől. 
hogy Petőfi Sándor az erdélyi csatákban elesett. 
A mellékelt fénynyomatok közt kiválón becsesek 
Zichy Mihály ..Petőfi Apotheosisa.' Munkácsy„ 
Petőfi búcsúja a szülői háztól, Lotz Petőfi halála 
s a Helység kalapácsa első kiadásának czimképe 
és hátlapja A Petőfi-Album az Athenaeum r. t. 
nyomdájában már néhány nap múlva elhagyta a 
sajót s fűzve és diszkötésben márczius közepére 
a könyvpiaczra kerül.

Földosztás a R ák óczy  - szabadság- 
harcz leveretése után Az „Athenaeum*1 r-  
társaág kiadásában megjelenő ..A Magyar Nemzet 
Története1* czimü tízkötetes nagy munkának (mil- 
leniumi kiadás) nyolezadik kötetéből, melynek czi- 
mc:„A restauráczió kora** (1712— 1815.), most 
újabb három és pedig a 145., 146., 147. számú
füzet került a könyvpiaczra. A kötet jeles írója 
Marczli Henrik ezekben a füzetekben épen Ma­
gyarország belső állapotainak leírásával foglalko­
zik a Uákóczy-szabadságharcz leveretése után. 
A fojedelem és hívei száműzetésbe mennek. Min­
den néven nevezendő jószágaikat lefoglalja az ál­
lamkincstár. A királypártiak erőszakkal betolakod-
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mik az elhagyott birtokokba, a melyekre a kincs­
tár teszi rá  a kezét. Ezekből a koutiskált birto­
kokból bőven kitelik a királypártiak tántorítha­
tatlan hűségének megjutalmazása. Legnagyobb 
igénynyel lépnek fel természetesen a német urak 
és a Itákóczy elpártolt vezérei Azt lehet monda­
ni hogy a nagy urak újból felosztják maguk kö­
zött .Magyarország uradalmait. A külföldiek a föld­
osztás tekintntetében körülbelül olyan módon jár­
nak el. mint Kolumbus után az éhes és kincsszom­
jas spanyolok a felfedezett Amerikában. Az akko­
ri birtok- és vagyoni viszonyokra jellemző, hogy 
a mai nagy, milliókat érő uradalmakat akkor po­
tom 24—át) ezer forintokért kapja meg, de tulaj- 
donképen ezt sem fizetik le készpénzben. 1’gyauis 
a király a rebellió leveretése után híveit pénzado- 
mánynyokkal akarja kielégíteni és kincstári utal­
ványt osztogat nekik. Persze pénz a legkevesebb 
akkor is, és igy a kincstár folyton üres. De ott 
vannak a tiskus által lefoglalt rengeteg uradalmak. 
A pénzutalvány fejében kapnak tehát földet, mely­
nek értékét a részrehajló, megvesztegethető kincs­
tári emberek határozzák meg. így jut némely 
család óriási uradamaihoz jóformán ingyen. Rop­
pant tanulságos ennek a korszaknak minden moz­
zanata, mivel most vetik meg számos, később te­
kintélyes szerepet betöltő család hatalmának, dus- 
gazdagságának alapját. Ezekhez a tizetekhez 
pompás műmellékletck vannak csatolva. A műmel­
lékletek közül kiemelendők: „A M. Nemzeti Mú­
zeum vezéralakjai’”1, Tinin Mór festménye a Mú­
zeum lépcsőháziban; ..József trónörökös mint had­
vezér* egykorú metszet: ..Károlyi Sándor**, egyko­
rú festmények, mely gróf Károlyi Mihály tulajdona, 
m iiek kivitelben előállított színes hasonmása: „tinit 
Pál ti János nádor” egykorú festmény; „I.Ferencz 
császár koronázási díszben1-; „József nádor*,—mind 
egykorú festmények után. Minden füzet á ra  30 kr. 
Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

A  m a g y a r  n é p  m ú l t j a  é s  je le n e  Irta 
Benedek Elek. Forrong a föld népe. vészhirek szá­
guldozzák be az országot. Es azok, a kik nem me­
rülnek el a múltak krónikáiba, uj jelenségképen 
bámulják a történőket. Pedig régi dal ez. lm előt­
tünk Benedeknek könyve. A mint olvasunk, olvasunk 
benne, egyszerre csak úgy rémlik, mintha nem is 
rég letűnt századok történetét beszélné Írója, hanem 
a jelen bajairól és nyomorúságairól szólana. Ep 
igy forrongott a földnek szegény népe és ép igv 
száguldoztak a vészhirek. Ismernie kellene minden 
magyar embernek a forrongások és lázadások tör­
ténetét a múltban, hogy akkor, mikor orvoslásra 
kerül a sor, ne kapkodjunk idegesen és legfőképen 
azért, hogy megismervén az okokat és körülmé­
nyeket. melyek a népet már annyiszor kisodorták 
nyugalmából, már eleve arra törekedjünk, hogy 
ilyen okok és körülmények ne ismétlődhessenek. 
Benedek mélyen belelátott a néplázadások pszicho­
lógiájába és finom kézzel bontogatja szét ama 
szálakat, melyek a nagy parasztzendülésekké guba* 
lyodtak össze. Ha Benedek e nagyszabású munkája 
mindenkor élvezetes es tanulságos olvasmány, úgy 
kétszeresen ez mostanában, midőn az egész nemzet 
figyelme újra a nép felé fordul, midőn a békés 
falvak levegőjét a iiarczi vágy. a gyűlölet, az el­
keseredés tüze hevíti át es midőn mindenek a 
S)bgyitás, a csillapítás eszközeiről gondolkoznak 
A múltak ismerése egyik biztosítéka a jövő felvi­
rágoztatásának. Es azt. a ki a nép múltját, törté­
netét, jellemét és lelkét mint bú tükörben akarja 
látni, nem is segíthetjük jobb forráshoz, mint Be­
nedek uj könyvéhez, melyhez most jelent meg a
S. és 9. füzet. Az egész mű, melyet az Athenaeum 
r.-t. bocsájt közre, 40 füzetből fog ál tani; egv-egy 
füzet ára 30 kr.

Vasúti menetrend
H nda pest tíy ő r  S z o m b a th e ly

ri'gir. regg. d. u. d. u. este

Budapest (i.50 8.50 !.4.'i 2.209.00
(ívőr .................. 11.37 4.41 ri.30 2.3i;
K is-C zell . . . . ( , 1 1.52 0.02 8.49 1.32
Sárvár . . , . 7.10 2.25 b.2ö 9.31.>.00

Szombathely . . . 8.10 3.04 j 6.f»210.23 5.44

Szombathely (íyőr—Budapest.

il u. regg. d. u. este éjjel

Szombathely. . . 4.— 9.08 12.39 II.— 2.50
Y é p ..................... 4.19 12.52 11.14 3.00
S árvár.....................4.55 9.33 1.10 11.41 3.30
Kis-C/zell . . . .  á.fii 10.01 2.21 12.24 4.30
(íyőr . . . , 11.28(4.37 1.58 3 -  1". 1.
Budapest . . . . 2.05 7.15 9.20 7.35 1.25

Szombathely (íráez
regg. d. ii. d. u. este

Szombathely . . 0.00 1 — 3.10 0. 9
Kis-Lnyom . . . (1.191.183.29—.—
Egyh.-líádócz . . 0.33 1.30 3.4 2 —.—
Körmend . . 0.48 1.57 3 50 7.25
Csákánv ..................... 7.032.21 1.09 —.—
B á t ó t .......................... . . 7.12 2.344.18 7.40
Szent-Gotthárd . . . . . 7.323.( 7 4.30 7.24
( iya na falva . . . . . . 7.53 3,30 4.53 8.04
(Jráczha é r k .  d. t*. . . . . 10,25,K 7.35 9.59

(iránt Szombathely
regg. regg. regg. este

(irácz . ..................... 5.42 4.50 8 10 0.10
( íy a n a fa lv a ..................... 7.53 5.19 10.54 8.59
Szent-Gotthárd. . . . . . . . . . . . . 8.04 5.44 1 1 09 9.15
B á tó t ............................... 8.10 0.09 1 1.20 9.33
Csákány .......................... 0.25 1 1.30 9.43
Körnind . . . . . 8.330.40 11.50 9.57
Egyh.-Bátlocz . . . . 7 0512 4 10.12
K is-l’i n o i n ..................... . — . 7.23 12.18 10.20
Szombathely . . . . 9.01 7 4012.31 10.40

Szombathely Kőszeg.
regg. d. c.* d. u. este

Szom hathclv..................... . . 0.45 11.003.15 7.05
Német-Ccucs m. b. . . 7.M1 11.15 3.31 7.21
Eukácsliáza m. li. . . . 7 .1M 1.31 3.48 7.38
Kőszeg .......................... . . 7.31 1 1.43 1.01 7.5 1

Kőszeg Szombathely.
regg. d. e.* d. e. d. u.

K őszeg............................... . 1.55 8.05 1 1.51 4.20
Eukácsliáza in. Ii . . 8 Oh 8.19 12.01 4.40
Német-tlenes in. Ii. . . 5.24 8.3512.204.57
Szom bathely..................... , . 5.3! 8.50 12.34 .5.1-'

*) Csak keddeu és pénteken közlekedik.

N y ilt té r .)
rovat a la tt közlőitekért ;

szerkesztő.
vállal el felelősséget

P n tl la r r l -C p lv p m  ' ;i '*■< krig méterenként
IUUIQIU oGIJGHl japáni, eliinai stli. legújabb mintázatok 
és sziliekben, valamint: fekete, fehér és színes llenneherir- 
selyem !'> kitol I I fit tl.’i krig méterenként a legdivato­
sabb szövés, szili és mintázatban. I’riviit-logyas/.toknak 
pnstaher és vámmentesen valam int házhoz szá llítva 
m intákat pedig postafo rdu ltával küldenek, llonneben; ti. 
selyem ét ara i (es. es k udvari szállítói Z ürichben . Magyar 
levelezés. Svájezba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. 2.

f

Y-iíéa ideje: Augnsztus és szcp- 
lember.

i illatés távola 75—20 cm.

; Aussaatzeft
lember.

und Sep-
r y
í  P í i n i w e i t e :

i Bodenbesriiagenheít-. Guí gediingt..

:-A**,m i  . . -a

Mauthner
h i r  n  e  v  e

zárt és  hatóságilag védett csom agokban, a tör­
vényesen bejegyzett

m e d v e-w é d j e g y  g y e i
valamennyi

f ű s z e r -  és v a s k e r e s k e d é s e k ű e n
kaphatók.

a Budapesten Andrássy-ut 23. sz. a. létező Mauthner Ödön 
' /ég csakis clyan CSdTEfChal vállal teljes jótállást egészen friss  
és v«(Ódi magvakért, a mely est magok ragasztva, 3 
medve-ábrával és a M aitlner nevvel jelölve, úgy a mint a mellé­

kelt rajz is mutatja. (8—r..>

Újházi Aliksa nyomdai mbintézete, Muraszombat.

______ Hirdetések.
oooooooooooooooooo

Mauthner-féle magvak
eredeti csomagokban

M u r a s z o m b a t b a n ,
c s a k i s

Ascher B. és fiánál
k a p h a t ó k .  J

OOOOOOOOOOOOOOOOOO

Gyomor- ™

g :  fÍH EíiS
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélklllörhatetlen él gltolanosan iimeretos
liázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet,
! I'ujtság. savanyú. felböffOgés. hasmenés, 
yomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 

sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
zükUlés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
é? italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a J l ú r l a c z e l l l  
g y o i n o r e a e | i | i e k  évek óta kitü 
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: T ö r ö l*  
J ó z s e f  gyógyszertára B u d a p e s t ,  
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és üáirást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára

I zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 

Valódiságát buonjritom *

c « a
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